

真人出镜，讲述各种场合怎么拍照片

网红讲师讲摄影圈粉近300万

“人多怎么拍？教你30秒学会”“在银杏林里，如何避免背景杂乱、没有主题”“路边的小野花怎样拍出大片感”……在“蚂蚁摄影赵中凯”的抖音号里，是教授各种摄影技巧的视频。

抖音平台上摄影教程类的账号有很多，同样是做摄影教程，为何赵中凯的账号在已经拥有了近300万粉丝的情况下，依旧在不断地、持续性地涨粉？近日，记者走近这位网红讲师，感受他的网络授课魅力。



高中时期爱上摄影，成立工作室

赵中凯是一名出色的摄影师。“从1999年开始接触摄影一直到现在，我还是喜欢到处采风拍摄。”赵中凯说，现在能在烟台安家落户，也是当年来到烟台这座城市之后，被这里的山清水秀、人杰地灵所吸引。

1999年，赵中凯还是一名高中

生，当时用的摄影器材还是需要使用胶卷的老式相机。为了能够赚到足够的费用支撑自己的摄影爱好，他早就与各种杂志合作供稿，四处拍摄。2012年，赵中凯正式将摄影当成主业，成立摄影工作室，成为一名独立摄影师。

2016年，一个偶然的机会，赵中凯与蚂蚁摄影邂逅。这家以电商为平台的公司，为赵中凯提供了另一种可以在摄影领域发挥专业特长的方式。“通过线上授课，做一名摄影课程的讲师。”赵中凯回忆道。

赵中凯有多年的摄影实战经验，可是从“自己会”到“把别人教会”，这个过程却很难，他尝试了无数种教学

“如何打动别人，你得确定你的镜头很有说服力。”赵中凯说，近二十年来，他走遍全国各地，拍摄出各种人像、风光，还有能体现出城市特色的街拍。但这时的赵中凯从未想过，作为一名专业摄影师，有一天自己能通过网络这个平台，做一名网红讲师。

经过一年的磨合，2017年，赵中凯正式参与网络教授摄影课程的研发，并成功转型为一名网络摄影讲师。这一讲，就是7年。

通过线上授课，他成了一名网红讲师

方法，最终才形成了目前很有自己特色的教学理论。

“摄影术语大多很专业，晦涩难懂，我首先要做的就是用‘大白话，接地气，正反例对比，场景图展示，错误案例分析’等各种形式，将这些专业术语转换成通俗易懂的语言，让新手听得懂、学得会、拍得出。”赵老师举了一个最简单的例子——如何在拍摄的时候

保证曝光正常？这里面涉及到三个因素：光圈、快门和感光度。怎么才能让学员们很快明白这三个因素，并且将三方完美融合，便是最考验一名摄影讲师的地方。

YMG全媒体记者 王鸿云 摄影报道

桃李满天下，抖音账号圈粉近300万

很快，教授摄影的抖音账号圈粉近300万。究竟是怎样的课程，能让网友们对赵中凯的课如此着迷？其实，仔细翻阅账号里的作品，便不难找到其中的“秘诀”。

“早期的作品就是摄影新手们必看的摄影技巧合集，当时积累了很多粉丝。后面的作品我慢慢在内容上做了调整，不再仅仅是输出自己拍摄的作品，而是将学员们的作品一一展现。再后来，我就自己真人出镜直播，讲述各种场合的照片怎么拍。与此同时，以前美图中的模特也从平面中走了出来，变成摄影师+模特两个人一

起出镜，这给人的感觉便更加真实和接地气。”赵老师说，这样网友学习起来能够更加直观。如果线上直播有不懂的地方，还可以在线下找到他。

多年的网络授课，让赵中凯桃李满天下，学员分布在全国各地，还有远在国外留学的学生。无论是之前做独立

摄影师，还是现在作为一名摄影讲师，赵中凯说，想要吸引人，就必须给对方一种实在、有益的感觉，将内容实用化。特别是现在做网络授课，更多时候要注重内容的产出，采用场景式的内容输出方式更能够吸引粉丝。

YMG全媒体记者 王鸿云 摄影报道



“老子帮办”明天到迎东社区

本报讯(YMG全媒体记者 徐鲲 吕金淮 通讯员 邢巍巍)“老子帮办”进社区活动受到市民欢迎，明天上午，活动第335站将走进芝罘区奇山街道迎东社区。活动地点在桑园路迎东社区党群服务中心，时间是上午9点-11点。

本周活动内容丰富多彩。环球美发学校年轻美发师为社区百姓义务理发。“老子帮办”栏目帮办员孙德荣、李肇平联手烟台通修电气技术服务有限公司专家一起为市民修理各类小家电、缝纫机、钟表、收音机等。烟台自行车运动高校联队老师和队员将为市民免费修理自行车。山东同济律师事务所王智光律师将为市民提供免费法律咨询解答。

健康义诊最受老年朋友欢迎。烟台市口腔医院专家和医护人员，将现场为市民检查口腔，教您如何保护牙齿。奇

山医院专家和医护人员为市民诊断查体。爱尔眼科医院、文登整骨烟台医院、西南河中医医院也将分别派出专家和志愿者，为市民查体。惠耳听力北马路店听力专家将携带专业设备为听力障碍人士免费检测。成友中医医院骨伤科专家现场给市民看病，医护人员为市民量血压，向市民赠送中药泡脚药包，有颈椎、腰椎、膝关节疼痛等不适的市民可以现场找专家问诊。

近期有不少市民致电6601234，表示他们需要保洁员、钟点工、保姆等，“老子帮办”联系了恒誉家政，您有家政方面需求可与工作人员联系。红社·民购新媒体电商平台携手我市部分优质商家带来诸多优惠福利。烟台市融媒体中心小报童发行公司工作人员将现场接受市民订报，还有礼品赠送。此外，养奶家、奥海海洋

生活超市也将派出志愿者为市民服务。

温馨提示

市民可乘7、11、23、52、59路公交车，到奇山医院站点下车，沿桑园路向南300米(中海知孚里物业旁边，原奇山街道疫苗接种点)即到。

活动现场人员较多，为提高效率建议大家把反映的问题写在纸上，如：求助具体内容、相关部门负责人姓名和联系电话等。



新桥西社区开展健康义诊



本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 于颖慧 摄影报道)近日，芝罘区新桥西社区联合烟台医大胃肠医院开展健康义诊。

义诊现场，医生为居民进行血压、血糖检测等服务，详细解答居民提出的健康问题，并向居民宣传如何预防胃肠病、养成健康的饮食习惯和生活方式，提高群众对胃肠疾病的认识，呵护胃肠健康。

厚安社区开设书法课堂



本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 孙晓飞 摄影报道)近日，芝罘区厚安社区开设“翰墨飘香润童年”书法课堂。

课堂上，书法老师对怎样正确握笔、如何开笔以及书写要点进行详细讲解，手把手指导每一位同学练习，并耐心解答大家的疑问。孩子们认真听讲，在一笔一画中感受传统文化的魅力。

凤鸣社区组织居民学插花



本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 张馨文 摄影报道)近日，芝罘区凤凰台街道凤鸣社区组织了亲子插花活动。

花艺老师围绕鲜花分类、色彩搭配、日常养护等插花技巧及注意事项，指导大家进行插花。大家仔细聆听，认真学习，将花枝进行修剪、搭配，按照自己的创意进行巧妙组合。欢声笑语中，一件件美丽的花艺作品呈现出来。